



# 邮储创富大赛北部赛区启动报名

囊括海淀、昌平、延庆、门头沟境内中小企业,主要集中在高新技术业和服务行业

2012邮储银行北京分行创富大赛近日在北部赛区率先进入实质性阶段。9月12日,邮储银行海淀支行联合紫竹院工商所举办“2012邮储银行北部赛区推介会”,拉开大赛报名的序幕。

“通过银行和企业的互联,搭建银行和企业面对面沟通交流的平台,形成政府部门引导,银行提供资金,社会力量参与的模式,促进整体经济和银行共同发展。”邮储银行海淀支行副行长彭胜在推介会上表示。

►9月12日,邮储银行北京分行2012创富大赛北部赛区推介会在海淀区紫竹院工商所举行。



## 北部赛区科技企业集中

创富大赛北部赛区囊括海淀、昌平、延庆、门头沟境内的中小企业,其科技力量在北京市处于突出位置,包括中关村科技园区和八达岭、延庆等多个市级经济园区均处于北部赛区境内。

在北部,昌平区拥有已建和在建的未来科技城、中关村国家工程技术创新基地、中关村生命科学园、北京福田新能源汽车产业基地等10个国家级和市级产业园区。

与海淀北部的永丰产业基地、中关村环保园、中关村软件园等园区相接,形成了蔚为壮观的京北高科技产业聚集带。

“而在紫竹院地区,辖区内的3000多家中小企业也主要集中在高新技术行业和服务行业。”紫竹院工商所所长蔡德新告诉记者。

此类企业突出的特点在

于,有形资产很低,经营风险较大、盈利存在巨大的不确定性。而这些特点必然对企业融资带来不利影响。“克服不了对专利、技术等无形资产的评估,就不能从根本上解决企业融资难的问题。”早在上届大赛时,时任大赛评委的北京大学精算中心资本市场部主任李国魂就曾经这样表示。

## 分五大类进行企业选拔

面对巨大的融资需求,邮储银行也是蓄势待发。今年的创富大赛上,邮储银行特地针对北京地区企业特点,增设参赛类别,提高融资奖励,向真正有实力的中小企业抛出橄榄枝。

邮储银行海淀支行副行长彭胜向参会的中小企业表示,今年邮储银行将围绕北京市“双轮驱动”产业发展政策,设置园区类、科技创新类、文创类、现代化农业类、邮储成长客户共五大主题,

分门别类选拔优秀的中小企业参加大赛。

“针对创富大赛,邮储银行今年融资支持的最高额度提高了一倍,从去年的1000万提高到2000万。”彭胜说。

## 参赛企业融资志在“品牌”

在参与推介会的中小企业看来,中小企业之间竞争的焦点并不在于产业是否丰厚,而在于企业的品牌形象能否得以传承。

“我们若能在创富大赛上闯入决赛,融得资金,一定会用于开拓市场,塑造企业品牌。”官园花鸟鱼虫市场负责人王立群昨日在接受记者采访时表示。

官园花鸟鱼虫市场曾是清末民初北京城最大的花鸟鱼虫市场,直至上世纪八九十年代,这里的鸟、虫、鱼仍然闻名京城。如今,官园花鸟鱼虫市场已经迁至西三环紫竹桥。

王立群告诉记者,目前的新官园市场有近400个商户,其中多数是经营多年的老摊主,有些摊主已经从原来的商户发展为独立的企业,但仍然留恋老官园的氛围,还在官园市场继续经营,他们拓展的业务、客户,实际上也为官园市场带来巨大的经济效益。

但是,目前的官园市场,不论是市场层面还是商户层面,都在资金问题上遭遇了“掣肘”。“从市场层面上来说,市场搬迁后,一部分商户被迫分流,重振官园品牌的任务越发艰巨,开拓市场面临着资金的难题。从商户层面上来说,一些刚刚独立的小企业也面临着相当的资金缺口,融资问题迫在眉睫。”

王立群告诉记者,回去之后,她将把本届大赛的介绍传递给市场的每一个商户,鼓励商户亮出自己的“王牌”来争夺融资的大奖。

新京报记者 张轶晓

## ■ 报名情况

### 东部赛区:47人报名参赛

记者昨日从东部赛区获悉,截至12日,东部赛区已有47人报名参赛,其中包括来自密云、怀柔、顺义的18位中小企业主。东部赛区下属的邮储银行各一、二级支行每日通过电话或当面咨询的方式,接待数十位前来咨询的客户,主要涉及大赛流程,材料准备以及参赛注意事项等。

本周,东部赛区组委会携手五方天雅汽配市场、兴隆灯饰城等进行了创富大赛活动宣传,近期还将联系相关行政区工商联、私个协等部门举办大赛推介活动。本月中旬东区支行还会与温州商会、上一届创富大赛获奖单位华财在线理财顾问有限公司,举办以“服务中小微 财务伴您行”为主题的创富活动。

### 西部赛区:今日正式启动

今天上午,西部赛区组委会将联合西城区私营个体经济协会,在青年宫礼堂举行2012邮储银行北京分行创富大赛西部赛区启动仪式,西部赛区组委会负责人将向参会企业介绍西部赛区的赛程安排、奖项设置及报名事项。

西城区私营个体经济协会会长张站京昨日表示,西城区希望借力创富大赛,达到“营造氛围、搭建平台、开辟通道、鼓励创新”的目的,形成银行、协会合力支持中小企业发展的局面,促进西城区的经济创新和产业格局转型。

### 南部赛区:将办专场推介

创富大赛启动以来,南部赛区组委会已先后赴丰台科技园、亦庄工业园区进行走访。并面向水产商会、福建茶叶商会、丰台私营个体经济协会等企业团体介绍了大赛基本情况。据悉,南部赛区将在9月底前组织开展2-3场专场推介活动,面向赛区不同行业介绍本届大赛。

截至9月12日,南部赛区报名选手已经超过60人,参赛企业以高新技术企业和种养殖业为主。

新京报记者 张轶晓

## ■ 亮点 去年获奖选手今年再战大赛

带着“银行网点神秘访客检查平台”,目标客户直指大赛主办方邮储银行

9月12日,在2012邮储银行北京分行创富大赛北部赛区推介会上,记者见到了一位特殊的企业老板,2011年创富大赛科技创新类企业前十名获得者,北京时代金鹰管理科技有限责任公司总经理王洪喜。今年,王洪喜带着公司刚刚开发的“银行网点神秘访客检查平台”再度踏上参赛之旅,而他的目

标客户,竟然是大赛主办方邮储银行。

时代金鹰科技有限责任公司是一家留学归国人员创办的高新技术企业,主要面向企业人力资源管理,提供标准化、智能化、个性化、基于岗位胜任素质的人才测评体系和管理工具。去年,时代金鹰曾经以“金鹰企业大学平台”项目参加邮储银行创富大赛,并

闯入北京赛区前十名。

今年,王洪喜推出了“银行网点神秘访客检查平台”,通过潜在消费者或真实消费者的身份,对银行服务过程进行体验与评价,然后通过数据、报告等形式详细客观地反馈其消费体验。目前,这一平台已经为广发银行、中国银行等商业银行提供在线评估服务。

王洪喜告诉记者,此次参加创富大赛,除了力争取得好的成绩,另一方面就是希望通过大赛,提高企业知名度与影响力,让更多的银行机构了解这一平台。“也包括本次大赛的主办方邮储银行,我们希望这一平台能为邮储银行的发展提供帮助。”王洪喜说。

新京报记者 张轶晓